

ВРЕМЯ

На наше «Время»,
я скажу вам, братцы,
и в сентябре
не поздно
подписаться.

№136 (10160)
• 12 сентября 1995 года
• вторник •
цена свободная

Актуально • Актуально • Актуально

На днях в больнице умерла 9-летняя девочка.
Диагноз - дифтерия.
Болезнь, которая, казалось нам, давно побеждена, снова забирает детские жизни.
28 апреля от дифтерии умер Вова К., 1994 года рождения.
1 июля - Тамара Б., возраст - год и три месяца.
9 августа - 16-летний подросток.
И вот в сентябре - новая жертва.

Случаи заболевания детей дифтерией считаются в городе уже десятками.

В чем же причина, почему наши врачи оказываются бессильными перед болезнью, давным-давно описанной в медицинских учебниках?

Прежде всего: у всех погибших детей **ОТСУТСТВОВАЛА ПРИВИВКА** от дифтерии.

Во всех четырех случаях летального исхода имело место **ПОЗДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К ВРАЧУ**. Родители маленького Вовы обратились за медицинской помощью лишь на пятый день болезни малыша. Несмотря на то, что он был госпитализирован немедленно, помочь ему было уже невозможно - сказано и его ослабленное состояние до момента заболевания.

Годовалая Тамара Б. заболела 24 июня в деревне Хатур Заларинского района. Только 28 июня девочку в тяжелом состоянии доставили в Ангарск.

16-летний житель 278 квартала, инвалид с детства, заболел 3 августа. Родители обратились к врачу 7-го.

Есть и еще одна причина - в трех случаях из четырех это были дети из социально неблагополучных семей, где отсутствовали должный уход и внимание.

Мы попросили прокомментировать ситуацию в городе исполняющую обязанности заведующей эпидемиологическим отделом городского центра санэпиднадзора **ВАРВАРУ МАРКОВНУ МАРАКТАЕВУ**.

- Если два года назад случай смерти ребенка, заболевшего дифтерией, был воспринят врачами города как нечто небывалое, то уже за восемь месяцев нынешнего года мы насчитываем четыре летальных исхода. Заболеваемость дифтерией в Ангарске выросла по сравнению с прошлым годом вдвое.

«Носительство» пока остается на прежнем уровне:

в прошлом году 168 человек были зарегистрированы как носители токсигенной дифтерийной палочки, столько же и осталось. Но ведь это означает постоянную опасность заражения окружающих.

Хочу уберечь людей от заблуждения: многие считают дифтерию «детской» болезнью. Это отнюдь не так. Прививки, сделанные в детстве, дают иммунитет до 20-летнего возраста. Далее взрослому человеку необходимо прививаться через каждые пять лет, чтобы этот иммунитет поддерживать.

Выяснено: если 95 процентов населения имеет прививки, то есть надежную защиту, заболевание будет регистрироваться лишь в единичных случаях. А нынешнее распространение по городу дифтерии свидетельствует, что процент привитых намного снизился.

ДИФТЕРИЯ. ПЕРВЫЕ ЖЕРТВЫ - ДЕТИ

И кроме того, ослабла напряженность иммунитета у взрослого населения.

Причин отказа людей поддержать свой иммунный статус в основном две. Социальное неблагополучие: растет количество безработных, пьющих и просто опустившихся людей, которым не до прививок.

Вторая причина - боязнь, как ни странно, людей начитанных. Точнее - начитавшихся об опасностях прививок и якобы их вреде здоровью. Поверьте, таких мы встречаем немало.

Где мы можем заразиться дифтерией?

Прежде всего, конечно, в транспорте - там, где есть вынужденная скученность людей. В очередях, в магазинах. Дифтерия передается воздушно-капельным путем.

По медицинским показаниям людям с ослабленным иммунитетом прививка может быть отложена на определенный срок. Но надо понимать, что, вовсе отказываясь от прививки, вы рискуете своей жизнью. А кроме того - здоровьем своих детей, своих близких.

ПОДУМАЙТЕ.

Единственным способом защиты от дифтерии остается прививка.

МЭР ПРИЗЫВАЕТ РАЦИОНАЛЬНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ТЕЛЕФОНОМ

Итак, свершилось. Повременная плата за пользование телефоном, о которой давно уже говорили в городе, наконец пришла. Но, как всегда, все получилось не совсем так, как нам обещали.

Сначала по сути. Первого сентября заместитель главы областной администрации В. Яковенко подписал распоряжение «О введении повременной платы за услуги местной телефонной связи, предоставляемые Ангарским эксплуатационно-техническим управлением связи». Этим распоряжением, во-первых, утверждены тарифы на пользование городской телефонной сетью: абонентная плата для предприя-

В свое время, когда наша газета давала предварительную информацию о готовящемся ее введении, нам обещали, что население будет предупреждено заблаговременно. Что же случилось на самом деле?

Господин Яковенко подписал свое распоряжение первого сентября. И повелел начать эксперимент... с первого же сентября. В городскую администрацию данное указание поступило 7 сентября. Соответственно до населения информация могла дойти не раньше десятого. Считая, треть месяца ангарчане говорили по своим телефонам, даже не зная, что счетчик уже пере-

ден из режима статистической наработки в режим «на кассу».

Что же предпринимает выбранный нами мэр, которому, казалось бы, в первую очередь следует отстаивать наши интересы? В. А. Непомнящий пишет на распоряжении областного руководителя резолюцию для своих подчиненных: «Считаю необходимым в пятницу на аппаратном совещании довести до всех служб это распоряжение; предупредить о рациональном пользовании телефоном». И все. И ничего о том, что распоряжение вводится без предупреждения населения. И ничего о том, как же это население оповестить. И ничего о том, может ли городская



администрация если уж не оспорит это распоряжение, то хотя бы задержать его исполнение до того, как будут предупреждены владельцы телефонов.

Хотя буквально за несколько дней до того на заседании городской Думы депутат В. Жмырева пыталась задать мэру вопрос: может ли администрация каким-то образом повлиять на еще готовившееся тогда решение и участвовала ли она (администрация) в его подготовке и согласовании? Ответа, увы, Вера Николаевна не получила. Получили его все мы в виде уже готового решения и полной в этой ситуации пассивности администрации.

И только связисты в этой ситуации повели себя, на мой взгляд, так, как и обещали. Как видно из публикуемого здесь же их извещения, они включают счетчики только с первого октября.

Еще раз повторю: не хочу оценивать сам факт введения повременной платы и ее нормативы. Наверняка он вызовет самые разные реакции у ангарчан. Немало еще будет вопросов и проблем. И мы обязательно еще вернемся к этой теме. А пока... будем учиться говорить по телефону кратко и лаконично.

Н. БАРХАТОВ.

ОБРАЩЕНИЕ ПЕДИАТРОВ АНГАРСКА

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
МАМЫ И ПАПЫ, БАБУШКИ И
ДЕДУШКИ!**

Эпидемиологическая ситуация по дифтерии остается напряженной. За 8 месяцев заболело 67 детей. Все привитые дети с выздоровлением выписа-

ны домой. Четверо непривитых детей погибли, в том числе один подросток.

Профилактическая прививка против дифтерии остается единственным способом защиты от летального исхода.

Педиатры Ангарска обращаются к

вам с настоятельной просьбой: поспешите в поликлинику на прививку. Не оставляйте своих детей без иммунологической защиты. Привейтесь сами! Создайте надежный иммунитет в своей семье!

К сведению абонентов городской телефонной сети Ангарского ЭТУС

Распоряжением первого заместителя главы администрации Иркутской области на Ангарской городской телефонной сети вводятся новые тарифы по повременному учету разговоров на местной сети для предприятий всех форм собственности и населения.

С 1 октября для абонентов устанавливается лимитное время разговоров на месяц:

- 4 часа для квартирного сектора
- 7,5 часа для предприятий.

Абонентная плата за указанное время составит 12 тысяч рублей для квартирных телефонов и 50 тысяч для предприятий.

Каждая минута сверх лимита оплачивается по отдельному тарифу, который составит:

- для квартир - 50 рублей
- для предприятий - 110 рублей.

Отдельным категориям граждан сохраняется льгота по абонентной плате за лимитное время (4 часа). При вызове спецслужб (01, 02, 03, 04) время разговора не учитывается.

Оплата принимается в пунктах расчета при почтовых отделениях.

Иркутская область
г. Ангарск

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

От 08.09.95

№271-рз

О начале отопительного сезона

В соответствии с распоряжением штаба по жизнеобеспечению города от 07.09.95г.

1. Начать отопительный сезон на территории Ангарского района с 12.09.95г.
2. Подключение потребителей производить по мере готовности внутренних систем отопления и в соответствии с утвержденной штабом программой включения на циркуляцию теплосетей на отопительный сезон 1995-1996гг.

А. ТРИФОНОВ,
зам. мэра.

Осенние хлопоты



Заканчивается уборочная страда в летних теплицах под плёночным покрытием. Бригада Альбины Петровны Токаревой делает как бы завершающие «мазки» на общей картине подступившей вплотную осени. Собираются самые последние плоды.

Ещё неделька и шестигектарные площади освободятся

не только от плодов, но и от уже пожухших стеблей растений. Ныне эта бригада по тепличному хозяйству города выглядит самой лучшей. Годовые контрольные цифры по количеству выращенных томатов и огурцов значительно перекрыты.

Но на этом осенние хлопоты не завершаются. Прежде всего будут сданы на склады

СНЯВ ОДИН УРОЖАЙ, ДУМАЙ О СЛЕДУЮЩЕМ

для хранения всё оборудование, сотни метров поливных шлангов, тара. Затем все площади будут готовиться к следующему сезону. А это тяжёлый труд по снятию верхнего слоя земли, который изрядно обсеменен сорняками, истощён и, кроме того, заражён вредными бактериями и насекомыми. Эта плодородная земля будет вывезена под другие овощные культуры, а площади в теплицах заполнятся новым плодородным, специально подготовленным слоем из торфа, перегноя, микроэлементов. Добрый урожай всегда готовят загодя.

На снимках: последние ящики помидоров; бригада А. П. Токаревой довольна своей работой.

В. ЗЫРЯНОВ.

Фото А. ДЕРИВЦОВА.



Из нашей почты

В редакционной почте много разных писем, но чтобы поблагодарить за хороший труд, профессионализм - величайшая редкость. Видимо, в обыденной жизни не столь часто мы встречаемся с истинным мастерством и элементарной человеческой порядочностью, особенно на бытовом уровне. И вот пришло одно такое письмо, что его просто не опубликовать.

Пришел Берестов - считай повезло

«Говорят, что бедно наше время людьми мастеровыми да честными. Каждый норовит урвать побольше, не напрягаясь особо, да обмануть покруче. Хотите убедиться в обратном? Позвоните по телефону 0-62, если забарахлил телевизор. Хоть это и государственное предприятие. А если ещё пришёл по вызову мастер Сергей Берестов - считайте, крупно повезло. Тут вам и ремонт, и настройка, и совет. Всё это с желанием, с улыбкой и самое главное - качественно.»

И будет ваш старый «друг» доперестроечных времён показывать ничуть не хуже японского «товарища».

Видимо, по желанию пошёл па-

рень учиться - с желанием и работает. Ну кто бы стал вам в шесть вечера искать недостающую деталь у своих коллег, а потом возиться с вашим «ящиком» в ущерб личному времени? А ведь он не частный механик!

Но мы уверены, что настоящий, любящий свою работу человек везде будет приносить только радость своим трудом. «Для людей ведь работаем», - говорит Сергей.

Работает, несмотря на свою молодость, на заводе РТА уже 7 лет. И, судя по всему, уходить не собирается.

Семья Любарских».

Наш комментарий:

Это письмо вызвало неподдельный интерес, и мы побывали на заводе АОФТ РТА. Сейчас он уже давно не монополист и живёт на рынке жёсткой конкуренции. Многие мастера ушли в частный бизнес, стали прямыми соперниками. Здесь же закрепился самый твёрдый костяк, в основном мастера с большим опытом и стажем, Сергей относится к категории молодых по возрасту и наиболее «продуктивных».

Всего на РТА 20 телемастеров, 6 радиоспециалистов и 4 антенщика. Без работы, как правило, не сидят и выполняют заявки только с высоким качеством, за вполне умеренную цену, выдавая при этом 3-месячную гарантию. Кстати, для одиноких пенсионеров предусмотрена 50-процентная скидка за ремонт.

Сергей получил свою профессию после окончания специализированного профессионального училища в Новосибирске, радиотехникой начал заниматься ещё со школьной скамьи. В Ангарске оказался по воле судьбы. Служил здесь и познакомился с будущей супругой, технологом хлебозавода. Таким образом, сменил и место постоянного жительства, обзаведясь семьёй. Сейчас воспитывают пятиклассника сына и полторагодовалую дочь.

Личное

ПОМЯНЕМ...

29 сентября прошлого года её не стало, а было бы ей сейчас 85... Умерла моя мама.

За долгую жизнь она не нажила богатства, не оставила после себя гениального произведения искусства, так сложилась жизнь, что даже грамоты не знала, но, боже мой, сколько мудрости, доброты, трудолюбия было в этой женщине.

А ещё очень часто о совести рассуждала: «Нынче совестливому человеку очень тяжело живётся», - и начинала перечислять всех совестливых людей в деревне.

А как ждала она писем с фронта от нашего отца, как бежала с ними в школу к учительнице Зинаиде Петровне, чтобы прочитать их.

Мужа своего, Василия Никифоровича, любила беззаветно и преданно, прожив с ним без малого 42 года, а без него - ещё 24 со старшей дочерью и зятем.

Последними словами её было: «Иди, Женечка, милая моя, стирай. Иди...» До конца своих дней я буду жалеть, что не услышала её последних слов, не посидела рядом с нею... Я не успела.

В. КЛИМОВА.

А это «поздно» по отношению к матери и отцу, наверно, самый непрощаемый из земных грехов наших.

Живя в городе, я всегда летела к ней как на крыльях, а она всегда ждала и... встречала. Как она умела встречать... Отныне и навсегда никто так не встретит меня, некому будет выговориться и обратиться за помощью во всём.

Часто спрашивала: «Вот скажи, Люба, для чего я сейчас живу, совсем худа стала, плохо вижу, плохо слышу, голова болит...» А я ей: «Чтобы дети, внуки, правнуки тебя помнили, видели твою заботу, сами заботились. Это ведь нам нужно...»

Не оставляйте своих близких в их последние часы, и не потому, что души их пока ещё с нами, а потому, что без их прощаний безвозвратно теряем часть души, которую не восполнить ничем.

А мы все, кто знает и помнит безвестную миру крестьянку Толстикovu Марию Семёновну, как и полагается, 29 сентября помянем её и будем помнить.

Л. ЗАХАРОВА.

Так и живем

Пока ждали окончания этого ремонта, шестеро жителей умерло. Но и выжившим в «новом» доме - невыносимо.

НЕОЖИДАННЫЙ ПОВОРОТ: КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ КАК СТИХИЙНОЕ БЕДСТВО

Представьте себе такую ситуацию: живёте вы тихо-мирно, никого не трогаете, разве только сантехника жэковского очень уж часто донимаете, но на то причины есть. И канализация неисправна, и ванной-туалетом пользоваться нет никакой возможности...

И вот к вам в дом заваливает толпа мужиков и требует, чтобы вы очень быстро «очистили помещение», т. е. из своего собственного дома (это который - «моя крепость») со всеми пожитками, кошками-мышками выехали в направлении, которое вам укажут.

Именно так все и происходило с жильцами дома 2 в 8 квартале. В феврале 1991 года дом был поставлен на капитальный ремонт. Основание: постоянные прорывы канализации, затопление подвала, а как следствие - бурное размножение всевозможных летающих и ползающих тварей, для которых подвал уже оказался тесным, и они активно начали «осваивать» квартиры.

Скажем сразу - не знаю, как всё остальное, но, как и раньше, подвал злополучного дома затоплен, может быть, по клею, а может быть, и выше. Комары на потолке подвала образовали сплошной шевелящийся слой, и вонь стоит жуткая. Во всём этом ваш корреспондент убедился лично.

Краска с полов слезла, внутренние двери не открываются и не закрываются, фасад здания выглядит попросту облезлым. Знаете, ни за что не догадалась бы, что здесь всего год назад окончен капитальный ремонт. Да и можно ли его назвать таковым?

Где, ну скажите, где те средства, и немалые, которые выделяются на капитальный ремонт? Как в данном случае оправдать огромные материальные и моральные

затраты, в которые вылилась вся эта авантюра?

Как я ни приглядывалась, из признаков капитального ремонта удалось обнаружить только кучу строительного мусора да ещё, пожалуй, новые сантехнические приборы.

Увидела я и очень «интересную» конструкцию дверей, когда к узкой двери прибавляется гвоздями брусок и получается широкая дверь. Ни за что не додумалась бы до такого. А по свидетельству жильцов, на месте этих «усовершенствованных» дверей стояли цельнодеревянные. И где они, интересно, стоят сейчас?

Услышала я вполне логичную при таком раздразе историю, когда одному из жильцов предлагали купить его собственную дверь, на которой по недосмотру оборотистых продавцов по случайности сохранилась собственноручно написанная фамилия владельца.

Весь период, пока производился ремонт, дом не был огорожен, не была обеспечена надлежащая охрана, говорят, на машинах вывозили (думается, с разрешения ремонтников) всё приглянувшееся... И только после такого разграбления приступили к «ремонту»...

Точности ради надо заметить, что многие «пострадавшие» - что это именно пострадавшие, выяснилось только теперь, по прошествии трёх лет - активно возражали против выселения, но всё это никакой роли в нашей истории не сыграло.

Три года жили как придётся, большинство - в комнатах на подселении. А ведь основная часть проживающих в доме - пенсионеры. И молодому-то непросто вот так сорваться, резко изменить устоявшийся быт, а что говорить о

стариках?

Въехало, между прочим, во вновь «отремонтированный» дом на шесть человек меньше. УМЕРЛИ. Пятеро во время принудительного выселения, а одну бабушку похоронили уже здесь. Может быть, это просто совпадение, а может быть, и нет.

Вообще сама процедура такого вот въезда-выезда достаточно хлопотная и для людей, у которых здоровье покрепче.

Но по крайней мере думали, что страдают за дело, а тут такая «козья морда».

Из письма в редакцию, подписанного жильцами, мы узнали, что тогда - в 91-м - обещали многое.

Практически все с жалостью вспоминают, что «в кухне у меня была плиточка, в ванной - кафель», а сегодня всё выкрашено одинаковой зелёной краской.

Теперь же - кто что может: кто обои наклеивает, кто дырку в полу накрывает ковриком...

Между прочим, с красивыми обещаниями перед жильцами выступал не кто-нибудь, а сам Леонид Петрович Мишакин, а за свои слова, даже через 4 года и после глобальных ведомственных перестановок, надо отвечать.

А то что же это случилось? В ЖЭКе № 1 людям так прямо и говорят: после капитального ремонта 10 лет можете к нам даже не приходить.

Прошёл только один год, а жить в доме становится просто невыносимо.

Остаётся, правда, ещё один выход - обращение в суд, ибо, на мой взгляд, всё происшедшее здесь - преступление. Но хватит ли на это сил у замученных бытовыми передрыгами старух?

В. КЛИМОВА.

Нынешнее лето для «команды» «Серебряного Инея» выдалось жарким не только в прямом смысле. В субботу утром я застал за работой заместителя исполнительного директора фонда Загайнова Евгения Николаевича; члена совета фонда, генерального директора компании, управляющей активами фонда, Косинского Игоря Леонидовича и юриста фонда Бубнова Юрия Георгиевича.

- Почему исчезла вывеска фонда с дома № 14 в 6 микрорайоне?

Е.З.: - Фонд просто переехал в городской узел связи и теперь находится в более доступном для горожан месте.

Технология работы пенсионного фонда сложна. Те наработки, которые предлагаются нам сверху, из Ассоциации НПФ, из инспекции, не всегда хороши, и нам за последние три месяца удалось разработать свой новый пакет документов для работы с вкладчиками. Наконец, «Серебряный Иней» сейчас находится в стадии реорганизации, что тоже требует массы усилий и времени.

- В чем заключается реорганизация и зачем она нужна?

Ю.Б.: - В октябре 1994 принят новый Гражданский кодекс РФ, и практически все юридические лица должны будут пройти реорганизацию или привести учредительные документы в соответствие с Гражданским кодексом. Для фонда теперь четко определен статус. Негосударственные пенсионные фонды - некоммерческие организации строго целевого назначения. Это означает, что весь доход от обращения активов фонда за минусом оговоренных Положением расходов по содержанию фонда может быть направлен только на выплату пенсий. Нами приведены в соответствие с Гражданским кодексом устав и учредительный договор о реорганизации фонда, документы, регламентирующие взаимоотношения фонда с вкладчиками, с партнерами и разработан ряд принципиально новых для России документов. Изменился состав учредителей «Серебряного Инея». Десять юридических лиц уже подписали или намерены подписать договор о присоединении к учредительному договору и внести в уставный фонд по десять миллионов руб. Таким образом, все предпринятые меры значительно укрепляют фонд в материальном и в правовом отношении. Значит, и гарантии для вкладчиков становятся более надежными.

- Ранее вы говорили, что собираетесь ограничить количество вкладчиков 10-15-ю тысячами человек?

И.К.: - У фонда не станет проблем, даже если он будет иметь 4-5 тысяч вкладчиков, регулярно делающих взносы, соизмеримые с минимальной заработной платой. Наши учредители - предприятия, банк - намерены заключить с фондом договоры о дополнительном пенсионном обеспечении своих работников, что сразу увеличит число вкладчиков фонда более чем вдвое. Тем не менее прежнее утверждение о 10-15 тысячах остается в силе, если фонд не будет открывать филиалы в других городах области.

- Значит, работу с индивидуальными вкладчиками фонд намерен постепенно сворачивать?

Е.З.: - Как раз наоборот. Современная концепция пенсионного обеспечения граждан России, принятая правительством, предусматривает наряду с существованием традиционного государственного пенсионного обеспечения еще и пенсию от предприятия через негосударственные пенсионные фонды, а также через индивидуальные пенсионные накопления. Работни-

ки предприятий, делающих взносы в НПФ, не являются собственниками этих взносов и накоплений по ним, и в любой момент по ряду причин могут лишиться

права на дополнительную пенсию. Поэтому каждому гражданину следует позаботиться и об индивидуальном пенсионном обеспечении.

ворить не приходится.

ПФ, как правило, богаче банков и не имеет права рисковать при управлении активами. Более надежной структуры просто не существует. Правда, чтобы «вырастить» такой фонд, нужны годы и надежные вкладчики.

- Значит, надежность ваших инвестиций вы можете гарантировать?

И.К.: - Можем. И надежность, и доходность. Во всяком случае, ни в РДС, ни в МММ активы фонда не поступали. Есть достаточно прибыльные и надежные программы, в которых мы, к сожалению, просто

регистрацию в инспекции НПФ, а в ноябре получим и лицензию. В инспекции НПФ нам сказали, что нет причин, по которым нашему фонду можно было бы отказать в получении лицензии.

- Все приведенные выше проекты размещения активов фонда ориентированы на перераспределение собственности. Будет ли фонд когда-нибудь делать инвестиции в производство?

И.К.: - На первых порах возможны только совместные инвестиции в производство. Причем долгосрочные инвестиции в про-

КАК УВЕЛИЧИТЬ ВАШУ ПЕНСИЮ,

рассказывают представители негосударственного пенсионного фонда «Серебряный Иней»

И.К.: - Пересмотрена форма договора с вкладчиками, где очень четко предусмотрены права и обязанности сторон. Договор, безусловно, менее привлекателен для тех, кто стремится через пенсионный фонд просто накопить деньги, а затем расторгнуть договор и забрать их. Но те, кто всерьез озабочен собственным дополнительным пенсионным обеспечением, явно в выигрыше.

Решена проблема наследования остатков на именных пенсионных счетах путем введения единых семейных пенсионных счетов и договоров о совместном пенсионном обеспечении (программа «Династия»). Многие вкладчики по ряду причин не могут делать взносы регулярно, что обязательно предусматривается договором. Введенный в обращение с июля 1995 года именной пенсионный полис полностью решает эту проблему. Человек не связан сроками, а просто при наличии денег покупает очередную полис, который выпускается номиналом в 20, 50, 100, 200, 500 тысяч и в 1 млн.руб. Полис можно обменять на договор и наоборот. Полисная сумма ежегодно индексируется. Полис легко продать или передать другому лицу, сделать предметом залога. Он более удобен при наследовании всей суммы накоплений.

Принята система стимулирования тех вкладчиков, которые в роли нештатных агентов фонда будут привлекать новых вкладчиков. Эта система позволит солидно пополнять именные пенсионные счета друзей фонда и обеспечит им очень высокую пенсию.

- Этот ваш опыт легко перенять, и после публикации, возможно, многие фонды его используют.

Е.З.: - Будем только рады. **- А что если, несмотря на все ваши наработки, фонд все же станет банкротом?**

Ю.Б.: - Банкрот - это тот, кто не платит по своим обязательствам. Первые пенсионные выплаты фонду предстоит сделать примерно через год, и они будут сделаны. А до того говорить о банкротстве просто нельзя.

И.К.: - Банкротом фонд может стать лишь по одной причине - если вкладчики перестанут делать взносы или расторгнут договор. Но при расторжении договора исчезают обязательства фонда перед вкладчиками, значит, и о банкротстве го-



не можем участвовать из-за недостатка средств. Очень хочется, имея такой опыт работы, принести прибыль своему фонду.

- А где конкретно размещены активы или планируется их размещение?

И.К.: - Здесь тоже нет коммерческой тайны. Самые надежные вклады - в государственные ценные бумаги и краткосрочные банковские депозиты. Есть интерес к ценным бумагам банков и приватизированных предприятий. В будущем году больше внимания будем уделять жилищным ценным бумагам. Очень большой интерес к приватизации в странах ближнего зарубежья.

- А как насчет получения фондом лицензии?

Е.З.: - После утверждения новым советом фонда всех новых учредительных документов фонду в сентябре предстоит пройти пере-

мысленность обязательно оцениваются и одобряются советом фонда.

Е.З.: - Кроме того, фонд планирует осуществление нескольких социально-экономических программ, которые, с одной стороны, будут приносить прибыль, а с другой, позволят участникам фонда, кроме дополнительной пенсии, пользоваться и благами этих программ.

В стадии разработки находятся программы «Забота», «Ваш дбм», «Увидим мир» и другие.

- И вы надеетесь дожить до осуществления этих программ?

Е.З.: - Если вы пожелаете долголетия фонду и нам вместе с ним, то непременно доживем.

**Беседу вел П.РУБАХИН.
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.**

Спорт

АРБАЛЕТОВ НЕ ХВАТАЕТ, НО ВСЕ МЕДАЛИ НАШИ

В нашем регионе арбалетный спорт начал развиваться с 1993 года. На чемпионате ЦС РОСТО в г.Мокше были проведены показательные выступления, в которых приняли участие ангарчанин Олег Портнягин и спортсмен из Улан-Удэ Александр Серебряков. После этого было образовано иркутское региональное отделение будущего арбалетного союза России (АСР был зарегистрирован в Министерстве юстиции лишь в августе 1994 года).

А на чемпионате России 1994 года команда Ангарска заняла 3-е место. Личные места распределились следующим образом: Олег Портнягин - 3-е, Сергей Чикишев - 5-е, Павел Барков - 7-е место. А Олег Портнягин выполнил норматив мастера спорта России.

По итогам двух стартов этого сезона была сформирована сборная команда России для участия в 7-м чемпионате мира по стрельбе из полевого арбалета, который проходил в г.Висбадене (Германия) в июле 1994 года. Федерация стрельбы из лука для участия в чемпионате мира не нашла средств, и в соревнованиях приняли участие лишь те спортсмены, которых смогли командировать с мест. Администрация г.Ангарска и индивидуальное частное предприятие КНП финансировали участие в нем О.Портнягина, С.Чикишева и тренера А.А.Чикишева. Выступления наших спортсменов были успешными. Портнягин занял 15-е место и выполнил норматив мастера спорта международного класса, команда заняла 10-е место из 16.

Триумфальными для ангарских спортсменов были все соревнования 1995 года. На Кубке России 19-21 мая наши спортсмены не оставили никаких шансов соперникам, выиграв все «золото». Победителями Кубка в личном зачете стали Олег Портнягин и Светлана Черненко. Света впервые выполнила норматив мастера спорта международного класса. С.Чикишев занял 2-е место, А.Серебряков - 6-е и П.Барков - 7-е место. Команда вновь выступила в неполном составе (из-за нехватки арбалетов), тем не менее заняла 1-е место. По результатам этих соревнований в сборную команду для участия в Кубке Европы вошли все спортсмены нашей команды.

Кубок Европы (дивизион полевых арбалетов) состоялся с 1 по 4 июня в небольшом городке Эннигерлоо на севере Германии. Команда России заняла 4-е место, уступив лишь командам Германии, Франции, Эстонии. Личные места заняли по группе мужчин Портнягин, Серебряков и Барков - 15, 31, 32 соответственно. По группе женщин Короленко Елена (Москва) - 8, по группе юниоров Черненко - 8-е и по группе ветеранов Чикишев - 4-е.

На первом чемпионате России, проводимом арбалетным союзом России с 17 по 19 июля 1995 года, команда г.Ангарска вновь выступала в неполном составе (опять же из-за нехватки арбалетов и недостаточного финансирования). Однако великолепные выступления всех спортсменов обеспечили г.Ангарску 1-е командное место. Успешно отстреляв в первый день, наши спортсмены вновь не оставили никаких шансов своим соперникам, а во второй день соревнований они лишь увеличили разрыв очков. В итоге соревнований Сергей Чикишев стал чемпионом России, выполнив норматив мастера спорта международного класса, Олег Портнягин и Светлана Черненко стали обладателями серебряных медалей, бронза у Александра Серебрякова, также впервые выполнившего норматив мастера спорта международного класса. А учащийся училища олимпийского резерва г.Ангарска Олег Каньшин занял 7 место и впервые выполнил норматив мастера спорта России.

В сентябре этого года в Португалии будет проходить чемпионат Европы. Защищать честь России и нашего города на этих соревнованиях будут шестеро ангарских спортсменов, это С.Чикишев, О.Портнягин, А.Серебряков, П.Барков, О.Каньшин и С.Черненко, все они являются членами сборной команды России по стрельбе из арбалета.

А.МИРОНОВ.

И АРМИИ ТРЕБУЮТСЯ СПОНСОРЫ

20 августа прошли соревнования по борьбе самбо на первенство войсковой части 6652. В соревнованиях участвовало 56 человек. Первенство оспаривали сержанты, курсанты и рядовые. В упорной борьбе командные места распределились:

1 место - рота материально-технического обеспечения (командир роты - ст.лейтенант Бадаров С.Ц.)

2 место - 2 батальон (и.о.командира батальона - капитан Вирухин Д.Н.)

3 место - 8 рота (командир роты - капитан Кокоев Б.М.)

В личном первенстве чемпионками стали Барбаркин Т.А., Данилов П.Г., Рожин В.А., Майоров О.И., Алиев А.А., Кондратьев В.В., Давлетов Н.К., Березовский Д.А.

В последнее время спорту в нашей части уделяется большое внимание, обстановка в стране к этому обязывает.

Однако нам для занятий спортом не хватает спортивного имущества и

инвентаря, а наличных для их приобретения просто нет - всем известно положение армии.

Мы надеемся, что в нашем городе найдутся спонсоры, способные оказать нам посильную помощь в приобретении инвентаря для занятий в части рукопашным боем, борьбой самбо и тяжелой атлетикой.

**Ю.ЯМБАРШЕВ,
капитан.**

